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§ 14. Ilpupanienne aprymMeHTa z BIOJb KOHTypa

IIycts 2 = £ + iy # 0. HanomuuM, yTo ¢ € Arg 2, eciiu BHINOIHEHBI
paBeHCTBa
cosp = — sinp = = (1)

2|’ 2]’

roe Argz = {¢ + 27k ' k € Z} — muoro3nayHasa QyHKIuUd, onpeleseH-

Has Ha C\ {0}. Hac 6yner unrepecoBaTs BOmpOC BbIIEJIEHUST HENPEPbIB-
HBIX BeTBeil MHOro3Ha4yHO# GpyHKuuu Arg 2.

Teopema 1. ITycmo 2 :[0,1] - C — nenpepwieno dupdepenyupy-
eman Pynxyua (m.e. xaacca C1[0,1]), npuwem z(t) #0 Vt € [0,1].
ITycmv 3navenue @, € Argz(0) duxcuposano. Tozda cywecmeyem
deticmeumenvraa dynxyua ¢(-) € C1[0,1], ydosaemeoparowas ypasne-
e 2(t) y(t)

Cos (P(t) |Z(t)| ) sin (lo(t) |Z(t)| ) t e [O’ 1] (2)
u yeaosuro p(0) = ¢,. Boaee mozo, ama Gynxyua eduncmeenna u 3a-
daemca A68HOU Popmysol

t ! ol
o) =g+ | LV ar ®)

Hdoka3arteascTso. Pacemorpum dpyskimio ¢(t) u3 (3) u Bbi-
YHUCJIUM ee MTPOU3BOJHYIO ’

/ _ zy —yz'
4 (t) - $2+y2 . (4)

A A
Onpenennm byukuuu u(t) = cosp(t), v(t) = siny(t). Toraa, Beryu-
CJ1si51 MX [IPOU3BOJAHBIE, IOJTyYaeM

{U’ = —sinp(t) - ¢'(t) = —vy, (5)
v' =cosp(t) - ¢'(t) = uy'.
t)

x(

|2()]
p=d(z)\_d(__x _go _zzz't+yy)
dt \ |z] dt \ /22 +¢2 |z 2|3

Onpenenum byuxiun u(t) =

_zy-zyy _ oy wy —yz _ _~zy —yx
ST b 2 Vi) (6)
|2 2| z*+y T° +y
v=2 (v == . zy-yr gy oy
dt \ |z| T 2] 22492 2 +y?

B cuny paBenctsa (4) Bugum, yro dyukuuu (U, V) yAOBIETBOPHIOT
TOM Ke cUcTeMe JIuHelHbIX AuddepeHInanbHbIX YpaBHeHuit (5), 4To u
dyukiyu (u,v), npudem npu t = 0 umeem pasercrsa u(0) = u(0), v(0) =
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= 7(0). ITo TeopeMe e TMHCTBEHHOCTH PEIIEHNs CHCTEMbI JIMHEHHbIX T -
dbepennuanbHbIx ypaBHeHnii (5) momydaem u(t) = u(t), v(t) = v(t) npm
t € [0,1], T.e. cpaBeqTUBLI paBeHCTBa (2), u GyHKuMA ¢(t) u3 (3) ecTs
MCKOMas.

JomycTuM, 4YTO CylecTByeT Ipyras HenpepblBHO auddepenumpy-
emaa pyHKUMA @ (t), yIOBIETBODPAIOIAs DPaBeHCTBaM (2) M yCJIOBHIO
¢1(0) = ¢,. Torna, ;:md)(bepeﬂunpyﬂ paBeHCTBa (2), mojiy4yaeM, B CHIIY
(5) u (6), uto ¢ (T) = fgﬁ%—, OTKy/a, HHTEPHPYS 3Ty MPOU3BOIHYIO
no orpe3ky [0,t] (npu kaxmom t € [0,1]), monyyaem B cuny ¢opmysisl
(3), ut0 ) = ¢ o

3amevarue 1. Popmyny (3) MokHO nepenucats B 601e€ KOMIAKTHOM
BH/IE

t
o(t) = @o + Im/0 iz% dr. (7)

B camom ,D;eJIe,. npeobpa30BaB NOABIHTErpaJibHYIO B (7) dyHKUMIO

!

2 _ (@ +iy)(z—dy) _ dz+yy  y'c-ys
2 $2+y2 $2+y2 $2+y2 )
nony4daeM u3 dopmyist (3) dopmyny (7).
Utak, TeopeMa 1 obecnieunBaeT CyiecTBOBaHNe HENpPEPLIBHO audde-
peHLUpyeMOi BeTBU ((t) MHOro3Ha4HO# dyHKUMN Arg z(t).

Onpenenenue 1. Ilpupawenuem apeymenma @Pynxyuu 2(-) €
€ C'[0,1] na ompesxe [0, 1] Ha30BEM YHCIIO

1 !/ 1 !’
Aargz(t) £ w(1)—¢(0) = / 2Oy (t) —y(2'(t) gy — Iy [ 20 gy

) 8
0 T2 (t) + y2(t) o 2(t) ()

Teopema 2 (rorapudpMmyeckoe cBoiicTBo). Ilycmo Pyrxyua
z:[0,1] = C umeem sud z(t) = z,(t)zy(t), 2de dynxyuu z,(-),2,(:) €
€ C[0,1], npuvem z,(t) #0, z,(t) #0 Vt € [0,1). Tozda cnpasedrueo

paseHcmeo

+\ 1

A vy o4\ — A nvg o [ A FAY
ua.xsc\b)—ualsél\b) T A

' (Q)
16 <2\Y)- \J)

nu

HNoxkxa3zaTtenbcrtso. U3 onpenenennsa 1 (bopmyna (8)) momy-
JaeM

Aargz(t) = Im (zl(T)zZ ) dr = Im/ 22+ 22 g0 _
o 21(7) - 22(7) 2,25

—Im/ (—l+—2> dr = Aargz,(t) + Aargz,(t). W
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Onpenenenne 2. Ilpupaweruem apeymenma z 6doav KoHMYpa v,
33JaHHOTO NIAPAMETPUYECKH ¢ nomoupio dbyHkuuu z(t), t € [0, 1], Haso-
BEM

A, argz = Aargz(t). (10)

3amevarue 2. B ompeneneHun 2 npupaileHue aprymMeHTa z BIOJb
IJIAJKOrO KOHTYpa 7 He 3aBUCUT OT Bbibopa mapamerpusauuu z(t), C
IIOMOILIBI0 KOTOPO# 331aH 3TOT KOHTYP 7, T. €. CIpaBeiiuBa ¢popmyJia

dz
A argz = Im/‘y — (11)

9o creayer u3 dopmyn (8) u (10), a Takke U3 CBONCTBA HE3aBUCHMO-
CTY KPUBOJIMHEHHOrO MHTErpaJjia OT BbIOOPa NAapaMeTPH3ALUU TJIQIKOrO
KOHTYpa (cM. cBoiicTBO 5° §6).

Onpenenenune 3. Ilycrs B obnactu G JaHO CeMeACTBO KOHTYPOB
{7}, « € [a,b], napamerpuyeckn 3amaBaemoe ¢yHkumeir z(t,a), t €
€ [0,1], y xoTopoii cymecTByer npou3BoaHas z;(t, o), npuyeM GyHKUHMN
2(t,a), z;(t,a) HenpepsIBHEI MO COBOKYNHOCTH aprymenTtoB Ha [0, 1] x
x [a,b]. ToBopsat, yto cemeiictBo {v,} 3amaer nenpepuenyto dedopma-
yuro 2aadK020 Kowmypa vy, 6 2aadkuli xonmyp vy, B obnactu G.

3amenwanue 3. B uactHoM ciyuae, korga z(0,a) = z5, z(l,a) =
= z; (T.e. CeMENCTBO 7y, MMeeT HemOJBHKHbIE HAYAJIBHYIO H KOHEYHYIO
TOYKM), TO IOJyYaeM HempepbIBHYI0 HedOpMauHi0 KOHTYPA Y, B KOH-
TYD 4, C HENOABMKHBIMHM HA4YaJIOM ¥ KOHLUOM (cM. puc. 1). B atom cuy-
4ae Tak»Ke FOBOPAT, YTO KPHUBbIE Y, U 7y, 20momonuv, B obnactu G.

ap Ya Yo 2
b
a 2(t,a) l
_—
a : Zo Ya
L}
0 1t 0 E
Puc. 1

Teopema 3 (ycToitynBOCTH IpH HenmpepbIBHON gedopManmu).
ITycmv cemeticmeo xonmypos {7,} 3adaem nenpepwenyro degopmayuro
21a0K020 KOWMYPA 7Y, 6 2Aa0KUT KOWMYD 7, 6 CuAY OnpedeseHus 3.
ITpu smom nycmv z(t,a) # 0 npu ecex (t,a) € [0,1] X [a,b]. ITycmo
cyuecmeyem wucao A € C, A #£0, maxoe, wmo cnpasediueo pasen-
cmeo z(1,a) = Az(0,a) Ya € [a,b]. Onpedeaum dynxyuro om napame-

\ A \

L A é A s T/ _ 74 \NY m_a T/ _ .
mpa I(a) = A, argz (m.e. I(a) = Aargz(t,a)). Tozda I{a) = const,

m. e., 8 YACMHOCTNU, A'va argz = A% arg z.
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Hoxa3zartensbcTBo. [Ipy kaxkaoM (pUKCHPOBAHHOM 3HAYEHUHU
a € [a,b] obo3nayum uyepe3 ¢(t, o) HenpepbiBHYIO (IO ) BeTBbL MHOIO-
3Ha4HOi pynkuuu t — Arg z(t, o), nonydennyio B reopeme 1 (cM. ¢op-
myay (3)). Tak kax

o(1,0) € Argz(1,a), (0,a) € Argz(0,a),

TO

o(1,a) — ¢(0,a) € Arg zz(l) O‘;

l,a
2( )—A T. €. He 3aBHCHUT OT (!, TO

2(0, a)
Vi € ArgA 3n(a) € Z,
o(1,a) — ¢(0,a) =1y + 2mn(a), Va€lab]. (12)
ITo onpenenenunio 1 u3 pasencrsa (12) monydaem
I(a) = Aargz(t,a) = ¢(1,a) — ¢(0,a) = ¢ + 2mn(a), (13)

T.e. I(a) ecTh crynenyaTas pyHKIMA.
B cBoro oyepenp, u3 ¢popmyist (8) monyyaem paBeHCTBO

_ Im/ zi(t, @)
z(t, a)

U TaK KaK IO YyCJIOBHIO

B 3TOM paBeHCTBe mOAbIHTErpaJibHAsA (PYHKUHUS B CTOAIIEM CIIpaBa MH-
TerpaJie HenpepsiBHa 10 (¢, a) Ha [0, 1] X [a, b], oTKyAa cnexyer, 4TO UH-
TerpaJjl HempepLIBHO 3aBHCUT OT MapaMerpa a. B urore HempepniBHaA
crynendaTas pyHkuus (13) MoxeT 6bITh TOJBKO KOHCTAHTOA. N

CaenctBue 1. B cuay meopemvt 3 moorcno onpedeaumsd A arg z(t)
(u A, arg z) ne moavko 0as 24a0KuT, HO U 0AR HEMPEPHEHILT PYHKYUUL
(u xonmypos).

[Tokaxkem 3to. IlycTh nama uenpepwiBHas ¢dyskuus z:[0,1] - C
(r.e. z(-) € C[0,1]) u nyctp 2(t) # 0 npu Beex t € [0,1]. Oupenenum

ancno r 2 min {lz(?)| l t € [0,1]}. OueBunno, uro r > 0. BeiGepem € =

=r/2. Ilyctp 2, (-) — mobas dynkuus kiaacca C1[0, 1}, annpokcumupy-
Iouas JaHHY1I0 QYHKUHUIO Z(-) ¢ TOYHOCTBIO 10 € > 0, T. e. |2(t) — z.(t)| <
<e Vte€|[0,1], npuyem z.(0) = z(0), z.(1) = z(1). Takyw yHKuUHUIO
z.(-) Oymem Ha3bIBATh 2/4adKk0l € -annpoxcumayueti pynrxyuu z(-). Jlerko
I0Ka3aTh, YTO [WIaJKas €-annpokcumauus z.(-) dyskuum z(-) cyume-
crByer. Tak, Hampumep, IO Teopeme BeiiepmTpacca cymecTByer MHO-
rounen P, (- ) TaKoii, uro |z(t) — P, (t)] < e/2,Vt € [0,1]. Torna dyuk-
nus

2 (t) = Po(t) + (2(1) = P, (1)) ¢ + (2(0) = P,(0)) (1 — ¢)



